



林伯渠诗中的青春浩气

张大伟



林伯渠是中华人民共和国的开国元勋。他从19世纪末的青少年时期起，就投身于中国人民的伟大革命事业，被尊称为“延安五老”之一。由于为革命奔波操劳，他在很年轻的时候就满头白发，人们都尊称他为“林老”。他是无产阶级革命家，也是一位诗人，在延安时期曾发起成立“怀安诗社”，在文学艺术上有很深的造诣。陈毅对他诗词的评价是“情高韵美，可以传世”。

“欲把神州回锦绣，频将泪雨洗乾坤”

林伯渠1886年出生于湖南临澧的一个书香世家。青年时代，他目睹清廷腐败，产生强烈的“富国强兵”思想，于是东渡日本求学。在那里，他聆听了孙中山的演讲，毅然加入中国同盟会。回国后，他为了革命多方奔走。他冒着生命危险在湖南长沙从事革命宣传品的秘密发行工作；到吉林延边地区从事边疆革命；参加辛亥革命，在袁世凯窃取革命成果后又参加了护国运动和护法运动。在革命过程中，他看到日本军国主义者窃窳鼠偷式的入侵、清政府的极端腐朽无能，更加坚定了匡扶社稷的宏伟志向。虽然林伯渠当时才20多岁，但艰苦的革命生活已使得他早生华发。革命党人的屡战屡败，时常让他陷入苦闷彷徨。发

之于诗，特别显得雄浑激越。

林伯渠这一时期的诗词，真实地记录了他的心路历程。1906年，他登上长沙的岳麓山，写下了《游爱晚亭》：“到处枫林压酒痕，十分景色赛天菘。千山洒遍杜鹃血，一缕难招帝子魂。欲把神州回锦绣，频将泪雨洗乾坤。兰成亦有关河感，愁看江南老树村。”这是他一生中最具有代表性的佳作。诗中的“兰成”，是指南北朝的庾信，曾作《哀江南赋》。在这里，诗人自比庾信，哀悼革命的挫折。后来他觉得这首诗的末句过于消沉，把它改为“不信沉沙戟已深”，即不信革命不会再来。屡挫屡奋、上下求索，正是他当时内心生动的写照。

“恰从现象能摸底，免入歧途须趿行”

十月革命胜利的消息传到了中国，让当时正在湖南参加护法运动的林伯渠看到了胜利的曙光。他在《郴衡道中》一扫以往诗词中的悲愤基调，满怀欣喜地写道：“恰从现象能摸底，免入歧途须趿行。待到百花齐放日，与君携手共芳辰。”在好友李大钊的影响下，林伯渠于1921年1月加入上海共产主义小组，成为中国共产党最早的党员之一。在林伯渠此后的革命岁月中，他总是顺应革命的潮流，不断随着时代前进。在第一次国共合作破裂后的血雨腥风中，有人曾劝他登报脱离共产党，林伯渠断然拒绝，毅然参加了南昌起义。在长征中，他坚定拥护毛泽东的正确主张和领导，坚持党的北上抗日方针。

在林伯渠这一时期的诗词中，生动展示了他革命情操和斗争精神。长征出发前，面对着挚友何叔衡送给自己留作纪念的毛衣，林伯渠深情地写下了《别梅坑》：“去留心绪都嫌重，风雨荒鸡盼早鸣。赠我绨袍无限意，殷勤握手别梅坑。”严酷的革命斗争，使他特别怀念珍贵的革命友情。坚强的党性，使他深信革命道路越困难就越能考验革命者。中央红军长征即将到达终点时，林伯渠充满豪情地写下了《初抵吴起镇》：“坚持遵义无穷力，鼓励同仁绝妙诗。迈步前进爱日永，阳关坦荡已无歧。”年近五十的林伯渠，以惊人的毅力、昂扬的精神走完了长征，并深信曙光就在前头。

“战胜层冰与烈日，春风送暖入乌延”

在延安时期，林伯渠当选为陕甘宁边区政府主席，深受边区人民的信任和爱戴。凡是和他谈过话的老乡，逢人便说：“这才是我们的主席呀！没有一点官架子。奇怪的是，我们的一切他都知道哩。”他还被中央任命为财政经济部长。尽管手握党政和财经大权，但林伯渠却以廉洁奉公、勤俭节约出了名。由于身材高大，公家下发的军被盖上去短了一截。冬天睡觉时，他就用麻绳把被头的一端捆起来。他爱抽烟，但从从不买商品烟，只抽自己种的旱烟，还取名为“兰花牌”。国际友人斯诺到延安采访时，惊奇地发现林伯渠的眼镜断了腿，就用绳子系在自己的耳朵上。在延安，林伯渠发扬民主作风，特别尊重陕甘宁边区政府副主席李鼎铭，常与他促膝谈心。后

来，李鼎铭积极投身新政权建设，向党中央提出了“精兵简政”的著名建议。这一时期，林伯渠把诗词作为推动统一战线、发扬斗争精神的武器。他倡议组织的“怀安诗社”，和许多党外人士相互酬唱，共同创作了大量讴歌中国共产党、赞扬延安和各抗日根据地军民斗争业绩的光辉诗篇。他率先垂范，写下了许多诗词佳作，生动展示了与国民党顽固派的斗争、大生产运动和整风运动。1945年，他在《六十自寿》中写道“我惭祖逊着先鞭，视息人间六十年。不惯装腔作样子，相从奋斗赞时贤。握筹愧乏治平策，励志惟存马列篇。战胜层冰与烈日，春风送暖入乌延。”回顾自己的革命生涯，他深切感到是马列经典让他不惧艰险，永葆革命的青春。

“白首壮心驯大海，青春浩气走千山”

1949年10月1日下午二时，中央人民政府委员会举行第一次会议，林伯渠当选为中央人民政府委员会秘书长。下午三时，林伯渠主持开国大典，以洪亮的声音宣布典礼开始。为了新中国，林伯渠不辞劳瘁、夜以继日，有时竟连续工作二十来个小时。为了勉励自己，他在日记本上端端正正写下了“为人民服务，为世界工作”十个大字，并郑重地盖上的印章。

事业鞠躬尽瘁。进入暮年，他晚节弥坚，始终保持蓬勃朝气，直到生命最后一息。林伯渠为国事走遍大江南北，重访了很多革命故地，留下了大量诗词。他在诗词中对党史上很多重大事件和重要人物作了非常深刻而精辟的点评。比如，对于南昌起义，他的评价是：“英雄城市首南昌，火种燎原不可当”“棋争一着局全活，风识正邪帆好张”。1959年是新中国成立十周年，也是他逝世的前一年，他在诗中写道：“白首壮心驯大海，青春浩气走千山。波涛万顷望无极，稳掌南针总向前。”在林伯渠看来，加入中国共产党是他一生中最重要的历史抉择，有了党的领导，便从此拥有了风华正茂、藐视一切困难的革命气概。

据《学习时报》

安徽晶源太阳能材料有限公司 公章、财务章等作废声明

2022年10月10日，安徽省滁州市中级人民法院裁定受理安徽晶源太阳能材料有限公司破产清算一案，并指令安徽省凤阳县人民法院审理，凤阳县人民法院指定安徽奇胜律师事务所担任安徽晶源太阳能材料有限公司管理人。因安徽晶源太阳能材料有限公司相关人员拒绝配合管理人开展工作，至今未向管理人移交安徽晶源太阳能材料有限公司的企业印章（包括但不限于公章、财务章、法定代表人印章等）。故为维护债务人财产安全，确保破产清算案件顺利进行，防止安徽晶源太阳能材料有限公司在破产受理后存在滥用企业印章、影响破产管理或损害债权人、债务人利益以及其他违法事项，管理人特此声明：安徽晶源太阳能材料有限公司的企业印章（包括但不限于公章、财务章、法定代表人印章等）自2022年10月10日起作废。自2022年10月10日起，因上述作废印章产生的一切行为与安徽晶源太阳能材料有限公司及本管理人无关，安徽晶源太阳能材料有限公司及本管理人不承担任何责任。对于2022年10月10日之前已经形成的法律事实，需管理人追认后方可产生法律效力。

安徽晶源太阳能材料有限公司管理人
2022年10月26日

彩票开奖台

中国福利彩票“东方6+1”玩法第2022122期中奖号码：基本号码582409生肖码：牛
中国福利彩票“乐透型15选5”玩法第2022285期中奖号码：03、06、08、10、12
中国福利彩票“七乐彩”玩法第2022123期中奖号码：基本号码：04、06、16、21、23、24、28 特别号码17
中国福利彩票3D玩法第2022285期中奖号码：229
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第2022285期中奖号码：436
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第2022285期中奖号码：43641
全国联网电脑体彩“超级大乐透”第22122期中奖号码：04、15、17、19、25+06、12

美好同行 继往开来|万瑞集团党委揭牌暨公司成立十周年庆典活动圆满完成

10月24日，以“美好同行 继往开来”为主题的万瑞集团党委揭牌暨公司成立十周年庆典活动在万瑞集团总部瑞金大厦成功举行。庆典现场，六安市委非公办、金安经济开发区、三十铺镇党政、合作伙伴、业界媒体、以及集团高层员工共同见证了万瑞集团党委揭牌暨公司成立十周年的重要时刻。庆典活动上，万瑞集团党委书记、董事长荣发祥首先对出席本次庆典的领导和嘉宾表示欢迎和感谢，讲述了万瑞成立十周年以来的发展历程和在党的领导下取得的各项成绩，并表示万瑞集团将继续以孜孜不倦的创新精神开启事业新征程，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，落实政府“保交楼 稳民生”工作部署，实现企业高质量经营和稳健可持续发展。十年发展，党企融合。活动现场，六安金安经济开发区党群工作局局长卓承敏现场宣读了《关于同意成立中共万瑞地产集团有限公司委员会的批复》文件，六安市委非公工委办公室主任陈士刚与六安金安经济开发区副书记项阳共同



为万瑞集团党委揭牌，揭牌仪式的圆满完成标志着万瑞地产集团党建进入了一个新的发展阶段。时光浇筑每一粒梦想的种子，从萌芽到破土，从破土到茁壮，在万瑞集团成立的第十载，这颗种子已初见成形。回顾万瑞的成长轨迹，每一

处的记忆都是令人难忘的触点。在活动现场，我们邀请来宾进入万瑞新建成的美好生活体验馆，通过馆内企业党建、发展历程、业务版图等模板将品牌实力集中展示，使整个展馆成为搭建展示企业形象的窗口、增进交流合作的平台、传承企业文化的阵地。十年奋进，坚守初心。万瑞集团总裁王义在致辞中表示，万瑞的十年是一部坚守初心、不懈奋斗的创业史，一部全体员工群策群力、团结奋斗、甘于奉献、开拓创新的奋斗史。他强调，下一个十年，万瑞将继续以地产开发为核心业务，联动物业服务与生态建设，通过深度挖掘客户需求和数据管理来实现经营质量的提升。万瑞将继续兑现“精心筑家 美好生活”的企业使命，与合作伙伴一起共担共赢，为客户打造美好人居。栉风沐雨，十年薪火相传。这十年，在实干、创新、团结、忠诚的企业核心价值观影响和感召下出现了一批又一批的万瑞人，他们赴后继、努力拼搏的身影。在万瑞十周年的庆典活动现场，董事长荣发祥、总裁王义、董事卢本新、经营副总裁荣

光睿为十周年员工颁发了“十年功勋奖”和纪念奖章。六安金安经济开发区副书记项阳代表金安经济开发区党工委、管委会向万瑞集团表示祝贺。高度评价了这十年万瑞集团的快速发展和党建工作所取得的成绩，对万瑞集团在做强、做优、做大企业的同时不忘履行社会责任，切实做到了党建引领业务、业务促进党建双向发力、双重提升的各项行动，给予了充分的肯定。项书记指出，当前六安新城市进入了发展的快车道，为非公企业发展和党建工作作用的发挥提供了广阔舞台，希望非公企业家们能充分发挥经济高质量发展主力军作用，有效合理地配置和利用各项资源，广开渠道，加快发展，把企业做大做强。悠悠岁月造就了艰苦奋斗的万瑞人，十年砥砺前行，十年历久弥新。万瑞集团十年的发展史，书写了集团成长、探索、转型、跨越的历史，书写了万瑞人不忘初心、勇往直前的奋斗足迹，站在下一个十年的起点上，万瑞将锐意前行、开拓创新，紧紧抓住时代发展机遇，成为“共建美好人居”的践行者与传播者。